

今年国家技术创新示范企业已达二百八十三家

汪洋在农村改革试验区工作交流会上强调

扎实开展农村改革试点试验 努力创造更多鲜活实践经验

新华社合肥 11月29日电 农村改革试验区工作交流会29日在安徽省合肥市召开，国务院副总理汪洋出席会议并讲话。他强调，要深入贯彻落实党的十八大

三中全会、四中全会精神，按照习近平总书记关于农业农村发展“五新”的重要指示精神，李克强总理关于扎实做好农村改革试点工作的要求，认真办好农村改革试

区，发挥好试验区的先行先试作用，努力把农村改革引向深入。

汪洋强调，农村改革试验区是推进农村改革试点试验的综合平台。要紧紧围

绕推进市场化改革和健全城乡发展一体化体制机制，着力在农村土地制度、农业支持保护体系、农村金融制度、农村集体产权制度、乡村治理等方面积极探索，努力取得一批可复制、可推广的经验。要加强对农村改革试点试验的组织领导，周密制定试验方案，充分发挥基层和群众首创精神，处理好顶层设计与摸着石头过河的关系，既要突出重点、体现创新，又要系统谋划、守住底线，还要于法有据、管控风险，确保改革始终沿着正确轨道向前推进。

29日下午，汪洋还主持召开了部分省（区、市）农业农村工作座谈会，听取对做好明年农业农村工作的意见建议。

（记者张紫贇）记者从正在合肥召开的全国工业和信息化系统科技工作座谈会上获悉，为强化企业在技术创新中的主体地位，今年以来我国不断加强国家和省级技术创新示范企业认定工作，两级认定体系已经初步形成。今年共认定了72家“国家技术创新示范企业”。

据工信部科技司相关负责人介绍，从2011年起，工信部联合财政部共同开展“国家技术创新示范企业”认定工作，今年共认定了72家企业。截至目前，已认定的国家技术创新示范企业达到283家。这些示范企业都具备一些共同的特点，那就是在技术创新方面体系健全、能力突出、投入显著。

为带动行业和地区技术创新工作，今年以来，工信部还继续推进了各地开展省级技术创新示范企业认定工作。目前，河北、重庆、甘肃等11个省市已开展本地区的技术创新示范企业认定工作，北京、江苏、湖南等地也已着手研究制定管理办法。我国技术创新示范企业两级认定体系已经初步形成。

此外，经过多年的培育建设，企业技术中心的培育认定工作获得高度认可。各地工业和信息化主管部门通过培育和认定企业技术中心，积极推进企业技术创新能力建设。截至目前，国家级企业技术中心已有1002家，省级企业技术中心已超过8000家，已经形成了国家、省、市三级的培育体系。

践行群众路线

感受身边新变化

贵州黔西南州：

召回惰政干部 提升行政效能

本报讯 记者吴秉泽报道：贵州省黔西南州人社局干部小杨最近比较郁闷，在该单位实施的第一批不胜任现职干部召回行动中，她“不幸”成为其中一员，培训结束后被转到下级单位。

“过去纪律观念不强，上班自由散漫。”谈起过去的工作，小杨充满愧疚，表示今后要引以为戒，勤奋工作，以良好的精神面貌服务群众。

在党的群众路线教育实践活动中，黔西南州针对“慵懒慢浮混日子”等群众反映强烈的干部不作为现象，开展“向惰政宣战、向惰政问责”行动，召回不胜任现职干部。召回不是简单的退回，而是分

类处理，优化配置干部资源，提高工作效率。对召回的干部，确实因能力欠缺而无法推进工作的，集中培训，考试合格后重新上岗；对于人岗不相适的，则调整工作岗位，以发挥其专长；对违反纪律、胡乱作为者，则予以免职、降职、降级、待岗、辞退、解聘等处理。

兴仁县是黔西南州首个推行干部“召回”制度的县份。在该县出台的《不胜任现职干部召回管理办法（试行）》中，不思进取、作风不实等12种情形被认定为不胜任现职，需要召回。目前，该县已有150余名干部被县委“召回”，其中绝大多数干部经过学习培

训，考试合格后再次回到了原来的工作岗位。

据了解，截至今年10月，黔西南州已有378名“懒官”被召回集中学习培训，回炉“淬火”。通过对不胜任现职的干部进行召回，有效调动了干部的工作积极性，增强他们的工作责任心，群众对干部的满意度进一步提高，取得了“召回一个，教育一片”的效果。

据统计，实行不胜任现职干部召回管理办法后，黔西南州行政机关和事业单位业务提前办结率达99.91%，单项业务办理平均时间缩短至不足两个工作日，办事效率大大提高。

日前，湖南省娄底市委娄星区国税局局长李曙阳正在办税大厅里接待客户，一个显示着海外区号的电话找到了他，“李先生，非常感谢您们贴心的服务！”来电者是远在法国的法国友人达尔马·尼古拉斯。当他听说自己担任第一副总经理的华达汽车空调（湖南）有限公司涉纳税业务问题已获解决，就打来越洋电话表示感谢。

原来，尼古拉斯所在的华达汽车空调（湖南）有限公司是娄星区国税局管辖范围的外资企业，为增值税一般纳税人，其中“设计咨询”业务属于代扣代缴申报业务，由于公司注册名称特殊，多次申报没有成功。娄星区国税局办税服务科得知后，对企业实施管家式“点对点”服务，由专人负责，及时协调征管科、信息中心提供技术支持，为纳税人开通绿色通道，经过系统反复测试，终于解决了企业的难题。

“管家式”点对点”服务，是去年3月成立的“纳税人之家”推出的服务纳税人举措之一。李曙阳说，党的群众路线教育实践活动开展以来，在服务地方经济发展中，该局抓住作风建设这个“牛鼻子”，精心做好“加减法”，增加服务举措，为纳税人减负；精简办税流程，服务提质增效；加强税收管理，减少税款流失。一加一减之间，既为娄星区创新发展、转型升级提供了强力支撑，又推动了税收大幅增长，提升了纳税人对国税部门的信任度和满意度。

随着“营改增”试点改革的不断扩围，娄星区国税局管辖纳税人由原来的7000多户增至10000多户，但征管一线的税收管理员仍为70来人，怎么保障更优更快捷的服务？李曙阳介绍说，他们借助乡镇、街道、社区等社会化协税护税力量建立便民办税点。便民办税点投入运行后，已在个体税收方面“小荷露角”，今年以来，各便民办税点代开发票入库税款超两千万。

娄星区国税局还通过为征纳双方卸负、“瘦身”来助推纳税服务提质增效。该局成立了纳税人权益服务中心，清理兼并办税程序14项，梳理优惠政策汇编成册2本；根据企业特点和需求，专门为辖区内25家大企业配备“企业税收管家”，提供个性化服务，定期协调涉税事项，受理企业重大涉税需求；对辖区内700多户一般纳税人核算水平进行等级评定，既提高了企业财务核算水平，也方便了纳税人，办税时间平均缩短5分钟。

本报记者

刘麟

局

教育部通知要求

探索建立宪法教育长效机制

本报讯 记者韩秉志报道：在国家宪法日即将来临之际，教育部日前下发通知，要求各级教育行政部门和各级各类学校加强宪法教育体系建设，形成宪法教育长效机制，并鼓励有条件的地方将宪法知识纳入中考测试范围。

通知要求，各级教育行政部门和各级各类学校要将中小学课程已包含的宪法知识内容进一步整合，与法治知识课程设置相结合，研究制定开展宪法教育的基本要求，形成科学的教学安排和常态化教育机制。

同时，各地要组织专家编写、审定中小学宪法教育读本，利用教育部全国青少年普法网等资源开展网上宪法教育活动。有条件的地方，要向中小学配发宪法教育读本和宪法宣传挂图、资料。要健全保障机制，推动高等学校和研究机构的宪法学者、研究人员、学生进入中小学，开展或者辅助开展宪法教育活动。

根据通知，在12月4日国家宪法日当天，各级教育行政部门和各级各类学校应当开展宪法晨读、升国旗仪式、宪法教育课等活动，主要领导应深入中小学参加或者主持一次宪法教育活动。

陕西首家光伏发电体验中心建成



11月25日，陕西省首家光伏发电体验中心在商洛市建成，向社会公众开放。该中心通过实物、图片、文字和视频，形象地展示了商洛市硅石资源分布、光伏发电产业链条、光伏发电的原理、政府有关光伏发电的支持政策等，让公众体验光伏发电的无穷奥秘，普及光伏发电基础知识，同时吸引客商到商洛投资发展光伏产业。图为工作人员在演示分布式光伏发电系统运行。

张毅 刘军峰摄影报道

台湾地区“九合一”选举结果揭晓

国台办发言人表示，希望两岸同胞共同维护并继续推动两岸关系和平发展大局

新华社台北 11月29日电（记者陈斌华 许雪毅）台湾地区地方公职人员“九合一”选举于29日进行投票，选举产生了22个县市的县市长、议员以及乡镇长、村里长等。

据台湾当局选务主管机关统计，在22个县市中，中国国民党获得6席，民进党获得13席，另有3席为无党籍。

新华社北京 11月29日电（记者陈键兴）台湾地区公职人员选举结果29日揭晓，国台办发言人马晓光应询表示：我们注意到这次选举的结果。希望两岸同胞珍惜两岸关系来之不易的成果，共同维护并继续推动两岸关系和平发展。



福建古田：

问政百姓面对面

11月28日，福建省古田县挂村纪检干部黄建平（右一）在古田县东坪村村委会了解基层党员干部们的意见和建议。

为解决基层群众反映强烈的热点难点问题，福建省古田县委开展“问政百姓面对面 向群众学习向实践学习”活动，要求各级工作人员深入基层调研，倾听百姓呼声，向群众学习、向实践学习。

新华社记者 魏培全摄

大厅不见排队“长龙”

本报记者 庞彩霞

自今年10月8日全面实施《全国县级税务机关纳税服务规范》以来，广东国税实现了纳税人和税务机关双减负：办税环节、办税次数、办税时间等平均减少30%以上，纳税人报送的资料减少40%以上，即办事项增加50%以上……

11月10日，记者走进广州市荔湾区国税局，过去人声鼎沸的办税大厅安静多了，排队纳税的“长龙”也不见了。来办理“软件产品增值税即征即退”备案业务的黄女士告诉记者，“以往，提供相关资料后，税务机关要进行审核后才能完成，整个流程大约需要15天。现在这项业务由审批类改为备案

类，由限时办结改为即时办结。”

“这样的变化还有很多，流程更优、环节更简、耗时更短正是纳税服务规范所要达到的效果”，广州市荔湾区国税局办税服务厅主任冯小红介绍说。据统计，执行《纳税服务规范》后，广东省国税部门优化整合工作流程，简并完善涉税文书，减少了224个涉税事项、373个流转环节，取消了办理类涉税文书报表323个，并对其中146个办理类涉税文书报表的内容进行了修改和完善，大大提高了办税效率。

纳税服务规范不是一味简化和下放，而是坚持在行政审批和办税负担上做“减法”，在纳税服务和后续管理

上做“加法”，管放结合，打通服务纳税人“最后一公里”。作为对接纳税服务规范的重要措施，广东国税部门调整优化业务系统、网上办税大厅、纳税服务综合管理系统等；在办税服务厅推行首问责任制，设置值班主任岗、导税岗或帮办服务岗，增加前置服务内容，推行预审服务模式，由初审人员预审所需资料是否齐全、表格填写是否准确等，最大限度减少纳税人排队等候时间；依托电子影像系统，做到一次采集纳税人信息，多岗位、多层次信息共享，减少审核环节，通过让数据“多跑腿”，实现纳税人“少跑路”。



生死之间铸忠诚

——追记黑龙江省齐齐哈尔市特警支队侦查员于尚清

本报记者 倪伟龄 通讯员 张文羽

2014年11月6日，排爆英雄于尚清因伤情复发，经抢救无效，离开了这个世界。11月12日，苍天含悲雪祭英雄，于尚清的遗体告别仪式在黑龙江省齐齐哈尔市举行。从殡仪馆到革命公墓的路上，挤满了自发前来为于尚清送行的群众。

时间回到2003年9月1日，9时40分，齐齐哈尔市公安局值班室电话铃声急促响起，位于市中心的萨拉伯尔饭店发现爆炸装置，一旦发生爆炸，后果不堪设想。

当时，齐齐哈尔市公安局没有专业排爆警察，负责危险品管理的于尚清临危受命，来到案发现场。于尚清利用自己所掌握的炸药和机械原理，克服现场环境狭小、防护装备较差的情况，两天时间连续排除了9枚炸弹。在处置最后一枚较为复杂的炸弹时，领导考虑于尚清已经两天

一夜没有合眼，打算派其他同志处置。但是，于尚清考虑再三，还是提出由自己处置，“前面炸弹都是我拆的，我对犯罪分子的设计思路和制作方法也有所了解，这时候换其他同志去处置，等于增加危险”。领导最终同意了他的请求。但不幸的是，在排除过程中炸弹爆炸了，于尚清倒在血泊之中……

经过全力救治，于尚清战胜了死神，凭借坚强的毅力活了下来。但他的左眼失明，右耳失聪，右腿留下终身残疾，右手拇指被炸断，食指被炸飞，100多块爆炸碎片分布在他的四肢、眼底、膀胱等部位……他醒来后第一句话是，“炸弹没伤到人吧？”

于尚清所在的小区有600多户居民，不认识于尚清的人很少。2002年，小区

的供水时断时续，物业部门多次维修，但效果不佳，居民反应强烈。于尚清主动与物业部门联系要来图纸，自费购买零件，利用3个晚上的时间，把供水问题解决了。邻居无论谁家有了大事小情，于尚清都会主动帮忙，“只要你找我，他都热情地帮你解决，哪怕自己搭时间、搭钱也从不拒绝。”邻居王大娘说。

于尚清并不富裕，一家人挤在一间不到40平方米的小房子里，简单的白墙，电器是上世纪90年代初期的款式，床上的被褥洗得发白，还有几个补丁。当得知低保户张强的孩子考上高中却没钱上学，向很多人借钱都被拒绝，孩子面临无学可上的情况时，于尚清拿出1万元借给张强。张强提起这件事时热泪盈眶，“亲戚朋友再亲都没有老于亲啊！”

于尚清身体恢复后，领导考虑到他的身体状况，没有对他的岗位做具体安排。他却主动提出了工作要求。11年里，只要不去医院治疗，于尚清都按时上下班。工作不忙的时候，他就帮着修理警车、疏通上下水，为单位节约了不少开支。但很少有人知道，那次爆炸产生的后遗症在于尚清的五脏腰椎逐渐发生移位，每当天气不好或者弯腰用力时，腰部都会产生钻心般疼痛，他却从来没有当着同事的面说过一个字，实在忍不了，就吃一把止痛片，到后来，吃止痛片都已经不起作用了。

黑龙江省公安厅厅长孙永波说，于尚清是一名真正的英雄，如果说11年前他的壮举是英雄行为，那么，负伤后的11年他更是献身公安事业、顽强与病魔抗争的英雄。